

福泉年产百万吨石英砂精深加工项目收尾

预计9月底第一工段投入试生产



工人正在加紧施工

本报讯（福泉市融媒体中心 范凯慧 葛启龙）贵州聚源科技有限责任公司是一家以从事非金属矿物制品业为主的企业，2023年该公司投资4亿元建设年产100万吨石英砂精深加工项目，目前项目已全面进入收尾阶段，预计9月底第一工段投入试生产。

近日，记者来到位于福泉市龙昌镇仓盈湾村的贵州聚源科技有限责任公司，现场可见标准化厂房已整齐矗立，工人们分散在各施工区域，有序开展设备安装、制作等工作，项目收尾工作进入“冲刺模式”。

贯彻落州委全会精神

大抓产业 主攻工业

“我们分为两个工段，第一个工段大概在9月底投入试产，第二个工段预计在今年12月试产，目前整个工程已经完成80%，即将进入调试生产阶段。”贵州聚源科技有限责任公司项目负责人石海介绍。

据悉，该项目于2023年12月启动建设，厂房面积约3万平方米，总投资达4亿元，规划建设年产100万吨精制石英砂生产线及附属设施，包含三条磨机生产线和一条酸洗提纯生产线。

“项目建成后，年产值估计能达到3亿元，为地方带来2000万元的税收。”在产品销售方面，石海表示产品将主要面向光伏玻璃制造商及高端玻璃生产企业，“优先满足本地市场需求，若本地消化不完，将进一步拓展外部市场。”

在产业竞争中，先进的生产工艺是核心优势之一。贵州聚源科技有限责任公司年产100万吨

石英砂精深加工项目，在技术工艺方面采用行业领先技术，大幅提升生产效率。

石海说：“目前公司的生产工艺是国内比较先进的，包括反应罐也是国内最大，每罐可以出产800吨左右。”

当下，绿色发展、资源高效利用已成为产业发展的重要方向，该公司也积极践行相关理念，聚焦“富矿精开”，延长产业链，实现对石英砂原料的“吃干榨尽”。

“为响应政府‘富矿精开’的号召，所有的副产品都是回收利用的，为此也投入了很多设备，把所有的副产品回收以后，作为一种建材的原材料销售。”石海告诉记者。

随着项目进入收尾和试产倒计时，该项目将对区域高端建材产业链发展和新能源产业配套能力提升产生积极推动作用，为当地经济发展注入新的活力。

都匀

稻花鱼“游”出致富新路

本报讯（都匀）近年来，都匀市聚焦渔业供给侧结构性改革与高质量发展，大力推动稻渔综合种养模式创新，积极探索稻田资源的高效综合利用，取得显著成效。

截至目前，都匀市稻田养殖面积已扩展至5.4万亩，示范推广稻渔综合种养面积3000亩，通过该模式的推广，稻田综合生产能力有效提升，规模效应逐步显现。

为客观评估稻田养鱼的推广效益，检验“基础性示范服务”工作的实际成效，8月21日，都匀市农业农村局农技人员前往匀东镇甲登村的“基础性示范服务”基地，开展稻田养鱼测产验收工作。此次测产验收在州农科院专家指导下进行，农技人员对测产稻田的鱼类进行捕捞后，逐一完成称重、测量，全面完成测产评估。

本次测产的田块位于匀东镇甲登村，面积0.8亩，共产出稻花鱼52公斤，单产达65公斤每亩。所产稻花鱼体型规格均

匀，最大个体重0.6公斤，最小个体重0.4公斤，平均体重0.5公斤。按照当前稻花鱼40元每公斤的市场价格计算，该测产田块仅水产品一项，每亩即可实现增收2600元，经济效益显著提升。甲登村股份经济合作社负责人杨再恩欣喜表示，在州、市技术人员的关心指导下，今年合作社的稻田养鱼示范田生态效益突出，不仅有效减少了化肥农药使用、改善稻田生态环境，经济效益也同步提升；明年计划进一步扩大种养规模，带动周边农户共同发展稻田养鱼，实现鱼、稻双丰收。

下一步，都匀市将继续深耕稻渔综合种养技术的推广与应用，不断总结实践经验、创新发展思路，进一步激发稻田养鱼模式的活力。同时，充分运用前期积累的成功经验，稳步推进全市稻田生态养鱼产业发展，为农户开辟更坚实可靠的增产增收路径，助力都匀市渔业产业持续健康高质量发展。

图为丰收的喜悦。



暑期防溺水安全知识

溺水自救3步法

- 1、放松身体向后仰，不要挣扎，防止下沉。
- 2、抬起下巴，尽量让口鼻露出水面，保证呼吸，同时大声呼救。
- 3、注意周围有没有能帮助漂浮的物品，可将空塑料瓶等具有浮力的东西抛在身前，有助于漂浮。

离岸流自救2步法

- 1、要朝着与海岸平行的方向横向游离。
- 2、如果水流阻力太大，无法横向游出去，放松身体，随波逐流，等被冲到水流平稳的地方，再横向游出返回岸边。



(文字来源：中华人民共和国应急管理部)